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लोक सभा 
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जजसका उत् तर 10.02.2022 को दिया जाना है 

बिहार में राष्‍ट रीय राजमार्गों का ननमााण 

 

*135. श्री संतोष कुमार: 
  

क् या सड़क पररवहन और राजमार्ग मंत्री यह बतान ेकी कृपा करेंर्े कक: 
(क) क् या बबहार में खर्डड़या से पूर्णगया तक राष्‍ट रीय राजमार्ग-34 का ननमागण करने का कोई प्रस् ताव 
है और यदि हां, तो तत् सबंंधी ब् यौरा और उसकी वतगमान जस् िनत क् या है; 

(ख) उक् त पररयोजना को कब तक पूरा ककए जाने की संभावना है; 

(र्) उक् त राष्‍ट रीय राजमार्ग ककन-ककन स् िानों से होकर र्ुजरेर्ा;   

(घ) क् या मीरर्ंज-सरसी से होकर र्ुजरने वाले कुरसेला से ससमराही राज् य राजमार्ग-57 को राष्‍ट रीय 
राजमार्ग में पररवनतगत करने का कोई प्रस् ताव है जजससे बबहार की राजधानी तक पहंुचने की िरूी 
कम होर्ी और यदि हां, तो इस प्रयोजनािग ककतनी समय-सीमा ननधागररत की र्ई है और यदि 
नही,ं तो इसके क् या कारण हैं; और  

(ड.) बबहार राज् य में सड़क ननमागण के कौन-कौन से प्रस् ताव केन्‍द र सरकार के ववचाराधीन हैं तिा 
इन्‍द हें कब तक अनुमोदित ककए जाने की संभावना है? 

उत् तर 

सड़क पररवहन और राजमार्ग मंत्री 
(श्री नननतन जयराम र्डकरी) 
 

(क) से (ड.)  एक वववरण सभा-पटल पर रखा जाता है।  

  



‘बिहार में राष्‍ट रीय राजमार्गों का ननमााण’ के संिंध में श्री संतोष कुमार द्वारा पूछे र्गए दिनांक 10.02.2022 
के लोक सभा मौखिक प्रश् न सं. *135 के भार्ग (क) स े(ड.) के उत् तर में उल्ललखित वववरण 
____________________________________________________________________ 
(क) से (र्) खर्डड़या से पूर्णगया तक के खंड, जो राष्‍टरीय राजमार्ग (रारा)-31 का एक भार् है, को 2-लेन 
का बनाने का काम पूरा हो र्या है और इसे यातायात के सलए खोल दिया र्या है। ववस्ततृ पररयोजना 
ररपोटग (डीपीआर) परामर्गिाता की ननयुजक्त करके उक्त खंड के आर् ेऔर उन्‍दनयन की संभावना का पता 
लर्ाया जा रहा है। यह पररयोजना खर्डड़या, महेर्खठु, नौर्निया, पवई चौक और पूर्णगया से रु्जरती है। 

(घ) मतं्रालय को राज्यीय सड़कों को नए राष्‍टरीय राजमार्ों के रूप में घोवषत करने के सलए बबहार राज्य 
सरकार सदहत ववसभन्‍दन राज्य सरकारों/संघ राज्य क्षते्रों आदि स ेप्रस्ताव प्राप्त होत ेरहते हैं। मंत्रालय संपकग ता 
की आवश्यकता, पारस् पररक प्रािसमकता और ननधध की उपलब्धता के आधार पर समय-समय पर कुि 
राज्यीय सड़कों को नए राष्‍टरीय राजमार्ों के रूप में घोवषत करने पर ववचार करता है। 

(ड.) भारतमाला पररयोजना चरण- I के तहत 22,204 करोड़ रुपये लार्त की 992 ककमी लंबाई की 
पररयोजनाओं को धचदंहत ककया र्या है। जजनमें से, 15,962 करोड़ रु. लार्त से 681 ककमी लंबाई की 14 
पररयोजनाओं को स्वीकृत कर दिया र्या और सौंप दिया र्या है। भारतमाला पररयोजना चरण- I के तहत 
धचदंहत की र्ई र्ेष लंबाई को 2023-24 तक सौंपने का लक्ष् य रखा र्या है। 

भारतमाला पररयोजना चरण- I की धचदंहत की र्ई पररयोजनाओं के अलावा अन्‍दय राष्‍टरीय राजमार्ों पर 
कायग वावषगक आधार पर पर ककया जाता है, जो पारस् पररक प्रािसमकता, यातायात सघनता, ववस्ततृ पररयोजना 
ररपोटग की तैयारी और ननमागण पूवग कायग-कलापों तिा ननधध की उपलब्धता पर ननभगर करता है। वतगमान 
ववत्तीय वषग में,दिसम्बर 2021 तक 464.84 करोड़ रुपये लार्त की 45.925 ककमी लबंाई वाली 9 पररयोजनाए ं
स्वीकृत की र्ई हैं। इसके अलावा, 2,314.08 करोड़ रुपये लार्त की 185 ककमी लबंाई वाली 10 पररयोजनाए ं
अनुमोिन के ववसभन्‍दन चरणों में हैं। 

***** 


